

С праздником Вас, дорогие учителя!

МАРШО, НИЙСО, БАРТ! | <http://gazetaargun.ru/> | [gazeta_argun](https://www.instagram.com/gazeta_argun)

АРГУН

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Муниципальное автономное учреждение «Аргунская городская газета «Аргун»

Понедельник 5 октября 2020 г. №№ 40-41

● ПРАЗДНИК

В Аргуне отметили День работников дошкольного образования

В городском округе город Аргун, как и во всей республике, большой процент населения - это дети дошкольного и школьного возрастов. В связи с этим здесь растет количество школ и детских садов. Месяц назад, в канун нового учебного года, на западной окраине города Аргун заработал современный Центр образования имени Первого Президента ЧР Героя России А.-Х.А.Кадырова на 720 ученических мест. Более того, по поручению Главы ЧР Героя России Р.А. Кадырова в Аргуне ударными темпами ведется строительство еще двух школ, каждая из которых рассчитана на 720 мест, а также детского сада на 140 мест. Все три объекта планируют сдать к концу текущего года. Тем самым в городе будет решена проблема нехватки школ и мест в детских садах.

25 сентября с.г. в актовом зале городской мэрии прошло торжественное мероприятие в честь профессионального праздника работников дошкольного образования. Мэр города Илес Масаев и его первый заместитель Зелымхан Ахматов тепло и сердечно поздравили работников дошкольного образования с их профессиональным праздником, пожелали им крепкого здоровья, терпения, семейного благополучия и счастья.

Среди награжденных - ведущие, старшие воспитатели, воспитатели, специалисты отделов кадров детских садов, учителя - логопеды и дефектологи, инструктор по физической культуре, а также работники Управления дошкольных учреждений - всего тридцать восемь человек. Благодарственные письма и Почетные грамоты от имени Мэра города Илеса Масаева и Главы города Ибрагима Аюбова - это признание заслуг работников системы дошкольного образования, которые выполняют государственной важности задачу - воспитание подрастающего поколения на лучших традициях, обычаях чеченского народа.

Надолго запомнится всем, кто находился в зале, атмосфера этого праздничного мероприятия, когда под бурные аплодисменты собравшихся работники дошкольных учреждений из рук руководства городской мэрии получали Благодарственные письма и пышные букеты цветов.

А.БАСОВ
Фото Анги Эльдарова



ЛАМАЗАН ХЕНАЛИ

ОКТАБРЬ



5	4.44	12.30	15.14	17.36	19.05
6	4.44	12.30	15.14	17.36	19.05
7	4.46	12.30	15.12	17.32	19.01
8	4.46	12.30	15.12	17.32	19.01
9	4.48	12.30	15.10	17.28	18.58
10	4.48	12.30	15.10	17.28	18.58
11	4.51	12.30	15.08	17.25	18.54

С профессиональным праздником, дорогие учителя!

Снова осень шуршит багряно-золотым листопадом. Новый учебный год отсчитывает дни, недели и месяцы первой учебной четверти. Безгранична радость школьников, что учеба проходит в обычном, правильном, формате, а не в режиме онлайн на дистанционном обучении. Пусть эта форма обучения не будет нарушена никакими форс-мажорными обстоятельствами!

Дорогие учителя городского округа город Аргун! Сердечно поздравляю вас с

профессиональным праздником - с Днем учителя. Вы выполняете государственной важности задачу - воспитываете, обучаете, выводите на широкую дорогу жизни будущих строителей прекрасного «завтра», будущего нашей любимой Чеченской Республики.

Мы очень уважаем ваш благородный труд. Низкий поклон вам за него. Терпения вам, здоровья, личного счастья!

Мэр города Аргун
И.А. МАСАЕВ

Поздравляем!

Профессиональный праздник сферы образования ежегодно отмечается 5 октября. В этот день поздравления принимают преподаватели, воспитатели, тренеры - все люди, чья профессиональная деятельность связана с образованием, наставничеством, воспитанием.

Для детей после родителей самым главным человеком становится учитель, порой - на всю жизнь. В благодарной памяти мы храним имя того человека, который на протяжении всей школьной жизни был для нас другом, учителем, не прося ничего взамен за свою любовь.

В день профессионального праздника от имени депутатского корпуса городского округа Аргун я сердечно поздравляю всех работников сферы образования с их профессиональным праздником и желаю им внимательных, пытливых учеников, благодарных родителей, успехов в работе и семейного благополучия!

Глава города Аргун

И.З. АЮБОВ

В ГОРОДСКОЙ МЭРИИ

Обсудили важную проблему

Что такое «налог на профессиональный доход»? Ответ очень прост: это налог для самозанятых. Или еще короче: это просто, выгодно и главное – легально. Физические лица и индивидуальные предприниматели, которые перейдут на новый специальный налоговый режим (самозанятые), смогут платить с доходов от самостоятельной деятельности только налог по льготной ставке – 4 или 6%. Это позволит легально вести бизнес и получать доход от подработок без рисков получить штраф за незаконную предпринимательскую деятельность.

Об этом шел разговор на совещании, которое 22 сентября с.г. провел Мэр города Аргун Илес Масаев со своими заместителями, работниками Федеральной налоговой службы и «Центра занятости населения» г. Аргун. Ключевыми целями проекта «Налог на профессиональный доход» являются:

- формирование бизнес-поколения «легального старта»;
- развитие молодежной предпринимательской инициативы;
- формирование рынка легальных продавцов и защищенных покупателей;
- повышение правосознания граждан.

За счёт вывода бизнеса из тени, отметил И. Масаев, мы обеспечим рост ВВП и устойчивость экономики.

На своей странице в Instagram Илес Масаев написал: «Всем известны положительные свершения, происходящие в на-



шем регионе. Все они осуществляются благодаря тому, что во главе Чеченской Республики стоит грамотный и мудрый руководитель – Рамзан Ахматович Кадыров.

Данный проект также поддержан им и должен получить широкую поддержку среди самозанятого населения».

А. БАСОВ

На контроле – исполнение протокольных поручений Главы ЧР

Как сообщает пресс-служба городской мэрии, 24 сентября с.г. Мэр города Аргун Илес Масаев провёл совещание со своими заместителями и начальниками территориальных управлений населённых пунктов Чечен-Аул и Бердыкель (Комсомольское).

Тема рабочего совещания – своевременное исполнение протокольных поручений Главы Чеченской

Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова.

Градоначальник акцентировал внимание своих подчинённых на недопустимости нарушений земельного законодательства, самозахвата земель и незаконных строений на территории городского округа. В ходе совещания также были обсуждены и текущие вопросы социального развития. Как известно,

по поручению Главы Чеченской Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова в городском округе город Аргун ведётся строительство двух школ, детского сада и библиотеки, идет асфальтирование дорог и многое другое. И.А. Масаев призвал участников совещания держать строительство социальных объектов под ежедневным контролем.

Работники ГИБДД – в гостях у школьников

26 сентября с.г. инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по городу Аргун капитан полиции Хамзат Мантаев побывал в гостях у учащихся МБОУ «СОШ №3» г. Аргун им. М.М. Вайханова, где проходил единый день безопасности дорожного движения. Хамзат Хизирович рассказал учащимся о правилах дорожного движения, о том, как вести себя на регулируемых и нерегулируе-

мых перекрестках, какие привилегии имеют пешеходы перед другими участниками дорожного движения, как избежать ДТП и т. д.

Учащиеся с большим вниманием и интересом слушали работника ГИБДД, задавали ему вопросы, интересовались, какие изменения и дополнения внесены в Правила дорожного движения. На все вопросы Х.Х. Мантаев дал исчерпывающие ответы.

На контроле - соблюдение масочного режима

Начальник ОМВД России по городу Аргун полковник полиции Юсуп Байсултанов считает приоритетной задачей работников полиции повседневный контроль за соблюдением на территории городского округа город Аргун масочного режима. 28 сентября с.г. он провёл очередное совещание с заместителями, начальниками служб и подразделений отдела МВД России по г.Аргун, в ходе которого поручил им усилить работу по контролю за соблюдением масочного режима и соблюдением социальной дистанции в общественных местах, проводить информационно-разъясни-

тельную работу с населением о необходимости соблюдать масочный режим и социальную дистанцию на свадебных мероприятиях, похоронах и в других местах массового скопления людей.

Начальник отдела полиции напомнил участникам совещания, что наряду с охраной общественного порядка следует принимать исчерпывающие меры по недопущению распространения коронавирусной инфекции COVID-19, как того требует протокольное поручение Главы ЧР Героя России Р.А. Кадырова.

Память о героях ВОВ жива

2020 год в историю вошел как год Великой Победы нашей страны в борьбе против фашистских захватчиков. Великая Отечественная война 1941-1945г.г. завершилась разгромом фашизма. Тяжелой ценой досталась она нашему народу. Но никто не забыт, и ничто не забыто. Поэтому для увековечения памяти всех погибших в стране проводится эколого-патриотическая акция «Лес Победы».

В завершающем этапе проекта «Лес Победы», который проходит в стране в рамках Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия», приняли участие сотрудники полиции отдела МВД России по г. Аргун.

Перед территориальным отделом полиции находится большой сад, который расширяется с каждым годом. Здесь сотрудники правоо-

рядка вместе с представителями местного самоуправления высадили молодые деревья в память об аргунцах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

По словам полицейских, подобные акции проводятся не только в городском округе г. Аргун, но и во всей республике как дань памяти участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла и направлены на патриотическое воспитание молодежи, формирование у подрастающего поколения бережного отношения к природе.

НОВОСТИ

Всем миром против гриппа

К вакцинации как медицинской процедуре все относятся по-разному. Но все знают одно: вакцинация от гриппа является профилактической процедурой, и в этом заключается ее плюс, т.е. достоинство. Всем понятно, что профилактика лучше лечения. Самым оптимальным сроком для профилактики, чтобы постараться избежать заболевания гриппом, это начало осени. Пока еще не пришли осенние дожди, сырость, а с ними – недомогание, лучше всего сделать прививку от гриппа и помочь своему организму не заболеть.

Исходя из этих соображений, Мэр города Илес Масаев прошел вакцинацию. Об этом он сказал на своей странице в Instagram: «Сегодня вместе

с дорогим Братом, начальником ОМВД России по г. Аргун Юсупом Байсултановым прошли процедуру вакцинации от гриппа.

Врачи Аргунской городской больницы сделали нам прививку «Совигрипп». Напомню, что вакцинация является единственным действенным методом профилактики заболеваний гриппа. Вакцинация будет проводиться до конца октября. Её должны пройти желательнее все жители нашего округа до начала подъема заболеваемости ОРВИ, чтобы организм выработал иммунитет и был менее уязвим к инфекционным заболеваниям.

Дала лардойла вай массо, а вучу х1уманх!»

В Аргуне проходят рейды

В городском округе город Аргун осуществляется постоянный контроль за соблюдением предписаний Роспотребнадзора по недопущению распространения коронавирусной инфекции «COVID-19», сообщили в пресс-службе городской мэрии.

Инспекционные группы, состоящие из сотрудников Мэрии, Роспотребнадзора и ОМВД России по г. Аргун проводят рейдовые мероприятия на предмет соблюдения масочного режима, социальной дистанции и наличия антисептических средств в общественных местах, муниципальных учреждениях и иных местах скопления большого количества людей. Проверки проходят в городе Аргун, селах Бердыкель (Комсомольское), Чечен-аул и пос. Прымыкание. Участники рейдовых бригад проводят с собственниками торговых и коммерческих предприятий, а также банкетных залов, руководителями муниципальных учреждений разъяснительную работу, а также знакомят их с предусмотренными мерами административного наказания за нарушение карантинных предписаний.

Мэр города Илес Масаев на своей странице в Instagram по этому поводу пишет: «Важно соблюдать все меры предосторожности, к которым нас призывает Глава Чеченской Республики Герой России Рамзан Ахматович Кадыров. Любой здравомыслящий человек должен знать, что все эти беспрецедентные меры направлены на сохранение здоровья нации».

Очередная акция РОФ

24 сентября с.г. Региональный общественный фонд имени Первого Президента Чеченской Республики Героя А.-Х.А. Кадырова провел на территории городского округа город Аргун очередную благотворительную акцию. Жителям города Аргун, сел Бердыкель (Комсомольское), Чечен-аул и п. Прымыкание были розданы продукты питания: сахар, мука, лук, картофель, мясо птицы, растительное масло и другие наборы. Как отметил кадий городского округа Юнус-хаджи Доскаев, с начала пандемии коронавирусной инфекции COVID-19 Региональный Фонд провел на территории городского округа несколько масштабных благотворительных акций, оказав малоимущим жителям существенную поддержку продуктами

питания. Всего же с начала пандемии РОФ раздал в Чеченской Республике, а также в Регионах России и в зарубежных странах около 2-х миллионов продуктовых наборов.

На праздник Курбан-байрам, сказал Юнус-хаджи Доскаев, на территории городского округа РОФ раздал 600 жертвенных овец, а 11 сентября малообеспеченные и многодетные семьи получили от Фонда 200 овец.

Мэр города Аргун Илес Масаев на своей странице в Instagram написал: «От лица жителей городского округа и от себя лично выражаю искреннюю благодарность Президенту РОФ Айману Несиевну Кадырову и Главе Региона Рамзану Ахматовичу Кадырову. Пусть Всевышний примет все Ваши благие деяния!»

Оперативное совещание в ОВД

24 сентября с.г. начальник ОМВД России по городу Аргун кавалер Ордена Кадырова полковник полиции Юсуп Байсултанов провел оперативное совещание с заместителями и руководителями служб и подразделений отдела МВД России по г. Аргун. На совещании обсуждались меры, принимаемые по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в местах массового скопления граждан. Юсуп Байсултанов акцентировал внимание сотрудников полиции на указания Главы Чеченской Республики Героя России Р. А. Кадырова о необходимости соблюдения масочного режима и социальной дистанции. Начальник ОВД подчеркнул, что следует добиваться от граждан неукоснительного соблюдения рекомендаций Роспотребнадзора. Вместе с тем следует уделять особое внимание вежливому обращению с гражданами, не соблюдающими масочный режим и социальную дистанцию.

А.БАСОВ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

107 лет назад героически погиб абрек Зелимхан Харачоевский - бесстрашный сын чеченского народа

В ночь с 25 на 26 сентября (ночь Джума) 1913 года знаменитый чеченский абрек Зелимхан в одиночку вступил в свой последний неравный бой. Зелимхан Харачоевский погиб на рассвете.

Так в 1905 г в отместку за 17 расстрелянных мирных жителей на базаре в Грозном Зелимхан около станции Кади-Юрт останавливает поезд и убивает 17 офицеров царской власти, ровно столько же расстреляли одуроченные властями солдаты и казаки на грозненском базаре.

4 апреля 1906 г. абрек Зелимхан Гушмазукаев убил старшего помощника начальника Грозненского округа подполковника Добровольского.

Лето 1908 г. — убийство абреком Зелимханом начальника Веденского округа полковника Галаева — автора проектов по землеустройству Нагорной полосы, которые вызвали бурные протесты у крестьян-горцев.

31 августа 1908 года - убиты отец абрека Зелимхана Гушмазуко и брат Солтамурад.

7 марта 1909 г. — приказ по Терской области о формировании временного «охотничьего отряда» Веденского, Грозненского и Назрановского округов во главе с войсковым старшиной Вербицким.

1909 г. — царские власти за голову Зелимхана назначили 5000 рублей. 9 января 1910 г. абрек Зелимхан в два часа ночи произвел налет на грозненский вокзал, увез из кассы 18000 рублей.

9 апреля 1910 г. абрек Зелимхан в ответ на гудермесский погром, заранее «предупредив атамана Вербицкого о своем намерении», в 12 часов дня ограбил Кизлярский банк.

25 сентября 1910 г. многотысячный карательный отряд начальника Назрановского округа князя



Андронникова начал операцию по поимке абрека Зелимхана в ингушских горах.

В октябре 1910 г. абрек Зелимхан вместе с четырьмя товарищами на мосту в Ассинском ущелье устроил засаду карательному отряду, лично убил князя Андронникова за арест своей семьи и поручика Афанасьева, тяжело ранил командира дагестанской сотни штаб-ротмистра Данагуева.

1 марта 1911 г. в своем родном селении Старые Атаги был убит ближайший сподвижник Зелимхана абрек Аюб Тамаев.

19 апреля 1911 г. произошла встреча Зелимхана с 5 студентами (преимущественно армяне), которые просили Зелимхана поддержать революцию в России. В этой встрече, организованной через Шахида Боршикова, участвовали 22 человека, среди которых оказались 2 агента военного отряда.

9 декабря 1911 г. начальник карательного отряда полковник Моргания окружил пещеру недалеко



от Харачоя, в которой скрывался Зелимхан, абрек ушел, одурочив преследователей.

11 ноября 1911 г. начальник Веденского округа подполковник Каралов создал команду из местных старшин, которые поклялись убить Зелимхана.

15 октября 1911 начальник карательного отряда полковник Моргания с 3 ротами Дагестанского полка, двумя сотнями казаков и 16 всадниками-дагестанцами окружил с. Сунженское, где ночевал Зелимхан. Зелимхан прорвал окружение, ушел невредимым.

В октябре 1911 г. по приказу наместника Кавказа в с. Старосунженском взорвали несколько домов, в которых 15 октября мог остановиться Зелимхан.

В октябре 1911 г. — наместник Кавказа приказал взыскать 100000 рублей штрафа с чеченского населения Грозненского и Веденского округов в пользу пострадавших от «зелимхановщины».

Абрек Зелимхан Харачоевский и его сподвижники получили широкую поддержку среди населения Кавказа в первую очередь благодаря справедливости. Их отличало благородство и бесстрашие. Например, выдача пленных и уважительное отношение к ним по вековым горским традициям. При разговоре с врагом, мужественными офицерами царской армии Зелимхан оставлял при себе их личное оружие и запрещал расправы от сторонников. Великодушное



отношение к горской бедноте, невзирая на национальность и вероисповедание обездоленного. Примечательным было то, что перед каждым «громким делом» Зелимхан предупреждал о готовящейся атаке и подтверждал свои

слова действиями. Действуя в одиночку или небольшими группами, они убивали царских чиновников, грабили банки и казенные учреждения. Отобранные деньги и ценности абреки распределяли среди бедных крестьян. Известны случаи, когда Зелимхан предупреждал противника о скором нападении. К примеру, одним из самых громких дел Зелимхана было нападение в 1910 году на Кизляр. Переодевшись казаками, его отряд ограбил Кизлярский банк. Следует отметить, что, как отмечают исторические документы, Зелимхан заблаговременно предупредил власти о предстоящем нападении и сообщил о месте и времени планируемой операции. Это было прямым оскорблением власти и демонстрацией её бессилия.

Жизнь абрека, постоянное напряжение физических и моральных сил сказались на здоровье Зелимхана. Абрек был болен, но пути назад уже не было.

26 сентября (по старому календарю) 1913 г. на хуторе близ Шали был окружен дом, в котором находился тяжелобольной абрек. Зелимхан вступил в неравный бой с карателями Дагестанского конного полка под командованием поручика Георгия Кибирова, читая суру Ясин из Священного Къурана. Получив предательский выстрел, Зелимхан долго отстреливался, тяжело ранил Кибирова и нескольких всадников, однако на рассвете был убит в ходе продолжительной перестрелки.



Легендарного Зелимхана Гушмазукаева похоронили 27 сентября на одном из кладбищ города Шали (Дала Глазот къобалдойла цуьнан).

Информационное агентство «Грозный-информ»

ОТ АБУ ХУРАЙРЫ (ДА БУДЕТ ДОВОЛЕН ИМ АЛЛАХ) ПЕРЕДАЁТСЯ, ЧТО ПОСЛАННИК АЛЛАХА (МИР ЕМУ И БЛАГОСЛОВЕНИЕ АЛЛАХА) СКАЗАЛ:

مَنْ كَانَ يُؤْمِنُ بِإِسْمِ الْآخِرِ فَلْيُكَلِّمْ خَيْرًا أَوْ لِيَصْمُتْ

«ПУСТЬ ТОТ, КТО ВЕРУЕТ В АЛЛАХА И В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ, ГОВОРIT БЛАГОЕ ИЛИ МОЛЧИТ».

(Бухари, 6018; Муслим, 47)

TRK_PUT

От Абу Хурайры (да будет доволен им Аллах) передаётся, что Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказал:

«Пусть тот, кто верует в Аллаха и в Последний день, говорит благое или молчит». (Бухари, 6018; Муслим, 47)

Имам Ан-Навави, комментируя этот хадис, сказал: «Этот хадис, относительно достоверности которого учёные единогласны, является явным указанием на то, что следует говорить что-либо только в том случае, когда человек уверен, что в этой речи содержится благое. Это и есть разговор, из которого вытекает польза. А если человек сомневается в наличии блага в своей речи, пусть вообще не говорит».

Подготовил к печати Валид ХАДИСОВ — имам центральной мечети города Аргун

ВЕЛОПРОБЕГ В ГОРОДЕ АРГУН



Своим личным примером Глава Чеченской Республики Герой России Р.А. Кадыров прививает жителям республики, особенно молодежи, любовь к спорту и активному образу жизни. Несмотря на свою занятость и плотный рабочий график он находит время для разминок в спортзале, совершать краткосрочные походы в высокогорные Итум-Калинский, Веденский, Шатойский, Ножай-юртовский и другие районы республики и наслаждаться горными пейзажами, сказочными водопадами и памятниками архитектуры.

В Международный день без автомобиля 22 сентября с.г. по инициативе Мэра города Аргун Илеса Масаева в городе Аргун был организован велопробег по городским улицам. В нем, наряду с градоначальником, приняли участие его пер-

вый заместитель Зелимха Ахматов, заместители Мэра Зелимха Додуев, Ибрагим Тарамов, сотрудники мэрии Руслан Алиев, Магомед Арсамыков, а также десятки жителей города из числа молодежи. Мэр города Аргун Илес Масаев на своей странице в Инстаграм написал: «Радует, что наша молодежь ведет здоровый образ жизни, проявляет любовь к спорту и физической культуре. Ведь в здоровом теле — здоровый дух! Также благодарю всех наших автолюбителей за культуру вождения и проявленное сегодня терпение. Оказавшись позади нас по пути следования группы велосипедистов, к сложившейся ситуации они отнеслись с пониманием и проехали всю дорогу не спеша. Дела реза хуьлда шуна!»

А БАСОВ

КО ДНЮ УЧИТЕЛЯ

Профессия, ставшая судьбой

По-разному приходят люди в профессию, верность которой сохраняют на протяжении всей жизни. «Свечу моего сердца зажгла моя старшая сестра», – говорит Малика Абулайсовна Саламгериева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Комсомольской СОШ №1 им. Героя Советского Союза А.И.Идрисова.

Старшая сестра Малики училась в Грозненском педагогическом училище, когда их мама шила дочери – будущей учительнице начальных классов – кассу из черного материала. Сегодняшние студенты не могут себе представить, что это такое: все учебно-методические предметы, необходимые для плодотворной работы со школьниками, имеются в продаже в таком количестве и разнообразии, что глаза разбегаются. А в годы тотального дефицита (о котором, к счастью, современная молодежь не имеет ни малейшего представления) Маликиной сестре повезло, что мама умеет шить и более того – есть на чем шить! Для подростков, подружек Малики, было очень интересно наблюдать, как под умелыми руками матери вырисовываются контуры рукотворного методического «шедевра». Они с большим старанием и желанием вырезали разных размеров буквы алфавита, которыми заполняли «домики»-кармашки для этих самых букв. Именно вот это прикосновение к самому благородному ремеслу и решило выбор Маликой будущей профессии. Никаких других вариантов она и не рассматривала – решила: буду учителем. И стала ею! Причем – хорошим учителем, чей труд на протяжении почти сорокалетнего на сегодняшний день служения образованию время от времени отмечался Почетными грамотами, Благодарственными письмами и присвоением в 2019 году звания «Почетный работник Российской Федерации». Но более ценней Малике Абулайсовне уважение односельчан, признательность учеников, авторитет в учительской среде и осознание правильности выбора профессионального пути.

Совсем юной девочкой попала Малика из северной части республики в ее южную часть – в село Комсомольское. Сразу после окончания в 1981 году Новосолкушинской средней школы Наурского района в ее жизни, как в географическом плане, так и в личном, произошли коренные изменения. Без специального образования в совершенно новом для себя месте Малика начала работать учителем начальных классов и тут же параллельно поступила на гуманитарный факультет Чечено-Ингушского госпединститута. Эти поступки говорят о цельности, целеустремленности и деловых качествах личности. В первую смену училась сама (очно!), а во вторую – учила детей в школе, благо что село Комсомольское находилось в шести километрах от Грозного. После получения диплома Малика стала работать по специальности учителем русского языка и литературы, а с 2006 года – еще и заместителем директора по УВР. Таким образом, Малика Абулайсовна «основательно вписалась» в историю села Комсомольское, потому главное для нее – авторитет односельчан. А я для себя сделала вывод: пока еще «не утрачен блеск в глазах» и явно виден энтузиазм этого педагога – нет места возможному профессиональному выгора-



нию: это не для таких натур, каковой является Малика! Она с восторгом и упоением говорит об особенностях школьной жизни, о той особой атмосфере, которая царит в их большом, дружном коллективе. Жизнь бьет ключом, говорит она, а мы, учителя, являемся центром этой жизни, от нас зависит, насколько будут яркими для детей краски этой жизни.

Свое педагогическое кредо Малика Абулайсовна определила так: Понимание, Помощь, Поддержка. А когда она назвала имя кумира в профессии Антона Семеновича Макаренко, мне стал понятен набор «трех П». Может, и старомодно звучит сегодня это имя, говорит собеседница, но мысли этого всемирно известного воспитателя, великого педагога и талантливого писателя о гармонически развитой личности, о роли коллектива в воспитании молодежи в духе преданности родине, о культуре, пользе труда актуальны и сегодня. У Макаренко большое педагогическое наследие. Недаром он, согласно позиции ЮНЕСКО, отнесен к четырем педагогам, определившим способ педагогического мышления в XX веке.

Очень часто, продолжает Малика Абулайсовна, в работе сталкиваешься с тем, что идеи Макаренко современные и сегодня. Не зря бытует мнение, что всё новое – давно забытое старое. Возьмите любую цитату этого педагога, и вы поймете, что сегодняшняя модернизация образования напрямую перекликается с макаренковской воспитательно-образовательной моделью. Например, он утверждал, что «Воспитательный процесс – процесс постоянно движущийся, и отдельные детали его разрешаются в общем тоне семьи, а общий тон нельзя придумать и искусственно поддерживать. Общий тон, дорогие родители, создается вашей собственной жизнью и вашим собственным поведением». К сожалению, сегодня связь «школа – семья» действует слабо, малоэффективно, и «бразды правления» в руках у родителей, которые создают имидж учителя в семье по собственному мнению и желанию – и чаще всего – не в пользу учителя. Что делать? – безвозвратно ушло из сознания современной молодежи уважительное отношение к труду учителя.

Или же – вот эта: «Наша методика воспитания должна основываться на общей орга-

низованности жизни, на повышении культурного уровня, на организации тона и стиля всей работы, на организации здоровой перспективы, ясности, особенно же на внимании к отдельному человеку, к его удачам и неудачам, к его затруднениям, особенностям, стремлениям». Другими словами, мы должны выпускать в жизнь школьников, способных адаптироваться к условиям жесткой конкуренции в современной жизни. Доказательством этой мысли является следующее высказывание Макаренко – «Труд без идущего рядом политического и общественного воспитания не приносит воспитательной пользы, оказывается нейтральным процессом. Вы можете заставить человека трудиться сколько угодно, но если одновременно с этим вы не будете его воспитывать политически и нравственно, если он не будет участвовать в общественной и политической жизни, то этот труд будет просто нейтральным процессом, не дающим положительного результата». И в завершение своего эмоционального монолога не равнодушного к проблемам образования человека Малика Абулайсовна добавила: «Считаю, что «Педагогическая поэма» А.С.Макаренко должна была бы быть настольной книгой всех педагогов». Автор этих строк вполне разделяет точку зрения М.Саламгериевой.

Завершая рассказ о своей героине, хочу добавить, что Малика состоялась и как женщина, мать: у нее трое взрослых сыновей. Главное свое предназначение в жизни она выполнила. И в сфере образования она оставила заметный след, дав путевку в жизнь сотням своих воспитанников. В бытность работы в министерстве образования ЧР мне приходилось часто встречаться с Маликой Абулайсовной в ее родной школе. Это были трудные послевоенные годы восстановления образовательной системы. Живая, энергичная, неутомимая тогда, она и сегодня всё такая же. Время безжалостно, говорит она, пролетает быстро, а хочется успеть сделать многое. За этими ее словами я вижу человека, правильно выбравшего профессию, которая стала ее судьбой. Счастливой судьбой творческого учителя.

Айза БАРЗАНУКАЕВА,
Почетный работник общего образования РФ

ОБРАЗОВАНИЕ

Учитель – это ответственное звание

Сорок второй учебный год начался в сентябре для учителя химии Комсомольской средней школы №1 Петимат Арбиевны Узаевой. В 1974 году она с золотой медалью окончила данную школу, а в 1979 году, после окончания Чеченского государственного университета, вернулась сюда, в родную школу.

Учитель – это ответственное звание, которое нужно заслужить. Для Петимат Арбиевны это стало ясно, когда появились первые успехи и первые ошибки, когда поняла, что ей действительно нравится работать с детьми, и школа стала частью ее жизни. С той поры началась ее дорога в профессию. Петимат Арбиевна всегда хотела быть хорошим учителем, оставляющим добрую память в сердцах своих учеников. Отношение к профессии, к предмету, отражается в учениках. Если ты любишь свое дело и можешь заразить своей энергией детей, то только тогда ты получишь положительный результат и удовлетворение от работы.

Учитель ждет от детей понимания, доверия, результатов, но, чтобы этого достигнуть, надо заложить «искру», которая будет разгораться, превращаясь в пламя знаний. Именно в этом она видит свое предназначение

Как-то, в разговоре со старшеклассниками, Петимат Арбиевна сказала, что ей всегда доставались только хорошие классы. На что получила ответ: «Не вам доставались хорошие классы, это вы нас делаете такими!» Результатом такого отношения к работе явилось то, что она – «Почетный работник общего образования РФ».

Петимат Арбиевна постоянно совершенствует свое мастерство: обучение на курсах повышения квалификации, обмен опытом с коллегами, участие в профессиональных конкурсах. Ее ученики систематически получают высшие баллы на экзамене по ЕГЭ. В этом году, к примеру, высшие баллы получили Хеди и Петимат Мусаевы.

За годы ее работы в школе кем только не стали ее выпускники! Большинство – это доктора, учителя, агрономы, медицинские сестры, работники искусства, журналисты. Например, врачами работают Айнди Алимхаджиев, Яхита Мусаева (кандидат медицинских наук). Турпал Эльмурзаев работает журналистом ЧГТРК «Грозный». Сайдат Узаева руководит средней школой №10 г. Шали, Хедижат Мусаева – начальник районного пенсионного отдела, Ислам Махмудов руководит средней школой №1 и многие



как учителя. «Моя цель – развивать интерес к своему предмету, научить детей применять полученные знания в жизни», – говорит Петимат Арбиевна.

Задача учителя – определить склонности, интересы каждого ученика. Не обязательно, чтобы обучающийся стал химиком. Вовсе нет! Надо разглядеть и будущего строителя, и артиста, и рабочего, и шофера.

Петимат Арбиевна свою жизненную энергию черпает от радости встреч и общения с детьми, их добрых и ласковых взглядов, радуется их успехам.

другие. Можно с уверенностью утверждать, что Петимат Арбиевна помогает реализовать мечты своих выпускников!

Девиз своей трудовой деятельности Петимат Арбиевна выражает словами выдающегося педагога Я. А. Коменского, который, оценивая назначение, роль учителей, пишет: они «поставлены на высоко почетном месте», «им вручена превосходная должность, выше которой ничего не может быть под солнцем».

С. АТАБАЕВ

Марк ЛЬВОВСКИЙ

Достучаться до каждого сердца

Достучаться до каждого сердца
Тех, кого ты решился учить,
И откроется тайная дверца
К душам тех, кого смог полюбить!
И какой-то проспавший мальчишка
Опоздает на первый урок,
И проказница в прошлом девчонка
Пригласит на последний звонок!
И пройдут еще многие годы,
Может сложится чья-то судьба,
И исчезнут и боль, и невзгоды,
Прекратится повсюду стрельба!
А пока будут будни учебы
И ответы звучат у доски,
Без насилия мир и без злобы,
И подаренных роз лепестки!

Памятник Зелимхану Харачоевскому

Зелимхан (1872—1913) происходил из зажиточной семьи, имел крупный и мелкий рогатый скот, лошадей, мельницу и большую пасеку, в которой насчитывалось несколько сот ульев. По обвинению в убийстве был заключён в Грозненскую тюрьму, откуда бежал в 1901 году. Оказавшись вне закона, он в одиночку или с немногочисленными соратниками убивал царских чиновников, грабил банки, казённые учреждения. Отобранные деньги и ценности, как правило, распределял среди бедных.

Ещё при жизни Зелимхан стал очень популярен в Чечне. Попытки увековечить его память предпринимались многократно. Памятник был создан в середине 1970-х годов и установлен на въезде в Веденский район, но его уничтожили в ходе боевых действий. В 2008 году памятник восстановили в том же виде. На следующий год его перенесли на новое место — близ Харачойского водопада.

Памятник отлит из бронзы. Композиционно он состоит из двух частей: абрек, сидящий на камне, и его конь, пасущийся рядом.

По аулам пробежал шепот. Он вернулся... Говорят, он приходит каждую ночь и садится на один и тот же камень. Держа в руках винтовку, он погружается в глубокие думы. И только его верный конь знает о мыслях хозяина.

В Чеченской Республике был восстановлен еще один памятник. Нет, не благочестивому мирянину, и не ученому, и не политику. Разбойнику! Да, да, разбойнику. Этот человек прославился на Северном Кавказе, помогая простому народу и мстя грязным на руку чиновникам. Знакомьтесь, Зелимхан Гушмазукаев, известный как Харачоевский — уважаемый абрек чеченского народа.

Он боролся, выступая против



беззакония властей в наиболее тяжелое время XIX—XXвв, стараясь сохранить независимость горцев Северного Кавказа. Его появления, как черта, боялись представители высшей власти. В памяти чеченского народа он остался благородным разбойником — чеченским Робин Гудом.

Зелимхан Гушмазукаев родился в богатой семье и вплоть до 1901 года даже и не мыслил о предписанной ему судьбе абрека. Бог пошутил или звезды так сложились, но молодого мужчину оклеветали. Он был обвинен в убийстве человека и приговорен к заключению под стражу на долгие годы. Зелимхан во что бы то ни стало решил отомстить негодям.

Он совершил побег из тюрьмы, бесповоротно встав на путь разбойника и закрыв

дорогу к безмятежной жизни. Невзирая на большую награду за поимку новоиспеченного абрека, Зелимхану удавалось оставаться невидимкой вплоть до 1913 года.

Про некоторых людей говорят, везунчики. Так и Зелимхану удавалось выбираться из невероятных сложных ситуаций, удивляя народ и пугая представителей высших властей. Например, один раз он выбрался невредимым из взятого в кольцо аула Сунженского. Другая история рассказывает, как абрек умудрился укрыться в окруженной пещере, где вход и выход был один.

В народе про Зелимхана слагают легенды. Как-то раз во время гастролирования к абреку в заложники угодил Федор Шаляпин. Когда похититель узнал имя того, кто попался к

нему в руки, он вежливо попросил его что-нибудь спеть для чеченца.

Шаляпин исполнил одну из народных песен. Зелимхан, растрогавшись, отпустил своего заложника, взяв с него слово, что тот никогда и никому не поведаст о слезах чеченца. Федор Шаляпин слово сдержал и рассказал об этом удивительном случае только в 1938 году.

О знаменитом чеченском Робин Гуде написаны десятки рассказов, снят немой художественный фильм, облетевший экраны всего земного шара и во времена 40-х годов пользовавшийся невероятным успехом. Среди населения о нем до сих пор бродят интересные предания, переходящие из уст в уста от родителей к детям. Народ хранит память об удивительном человеке. Его образ борца

за свободу, защитника бедных и нуждающихся, патриота своей страны ставят в пример ребенку.

В 70-х годах прошлого века горстка энтузиастов отвоевала место для памятника, посвященного знаменитому абреку Зелимхану Харачоевскому. И не смотря на противодействие властей против абречества, защитник народа вернулся и снова скромно восседает на въезде в свою любимую Родину — село Харачой Веденского района.

Памятник довольно необычен: усталый вид путника, отдыхающего на камне, на коленях винтовка — как будто абрек только что вышел из леса. Лицо его хмуро, взор устремлен вдаль. Рядом с чеченцем его верный спутник — конь.

Интересно, что во времена тяжелых для Чечни событий, памятник был разрушен.

По селениям пополз слух о вандализме со стороны чеченцев — народа, за свободу которого Зелимхан отдал жизнь. Негодования вылились бурным потоком во множество газет. Неизвестные лица за свой счет восстановили памятник, сохранив исходную композицию. Кто эти энтузиасты гадают до сих пор.

Так уж повелось на Северном Кавказе. Абреком не рождаются, им становятся с течением обстоятельств. Причины могут быть разными: оскорбленная честь, похищенная невеста, опрометчивое слово — чтобы пролить кровь обидчика, предлогов найдется немало.

Однако ни нравственная, ни материальная, ни социальная причина не может служить оправданием человеку, взошедшему на путь разбойника. Но и абреки бывают разные. Все знают Дубровского Пушкина, Карла Моора Ф. Шиллера или Робин Гуда из английских народных преданий. Пожалуй, наиболее неустрашимым, ловким, самоотверженным и известным из абреков был и остается абрек-легенда Зелимхан из аула Харачой.

<https://chetour.me/>

КАК БЫЛ УСТАНОВЛЕН ПАМЯТНИК АБРЕКУ ЗЕЛИМХАНУ?

Вокруг имени легендарного абрека Зелимхана Харачоевского ходит множество легенд и мифов. В социальных сетях размещено немало материалов о том, как именитому абреку в годы советской власти в Шалинском районе был установлен памятник. Якобы, этот памятник установила горстка смельчаков вопреки желанию тогдашней власти.

Поделиться своими воспоминаниями об этой истории мы попросили широко известного в Чеченской Республике политика и общественного деятеля кавалера орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», Отличника народного образования Российской Федерации жителя города Гудермес Исмаилова Убайда Ахмедовича, который с 1978 по 1982г.г. работал первым секретарем Шалинского районного комитета КПСС и знает об этой истории не понаслышке. Убайд Ахмедович любезно согласился, и мы предлагаем вниманию читателей его воспоминания. Вот что он говорит: «Нам было известно, что легендарный абрек Чечни и всего Кавказа Зелимхан Гушмазукаев (Харачоевский) (1872 - 16 сентября 1913г.г.) геройски погиб и похоронен вблизи города Шали. После Октябрьской Революции 1917 года Зелимхан почитался как герой национально-освободительной борьбы, выразитель интересов горской бедноты. О знаменитом чеченце написаны романы, сотни стихов и рассказов, сложено много песен. В 1930 году о легендарном Зелимхане был снят художественный фильм, который облетел экраны всего мира и пользовался огромным успехом. В республике не хватало памятника народному герою Зелимхану. Поэтому мы решили установить его в центре Шали, недалеко от монумента «Победы». Когда все организационные вопросы были в стадии завершения, я обратился в обком КПСС и Совет Министров Республики с обоснованной

просьбой о разрешении установки в городе Шали памятника Зелимхану Харачоевскому за счёт средств района. В ответ получили категорический отказ, даже назвать улицу его именем запретили. Оказывается, за последнее время в нашей стране коренным образом изменилось отношение к абрекам и абречеству в целом, которые стали вне закона. Таким образом, рухнули наши благие намерения отдать дань признания заслугам Зелимхана перед своим народом и всеобщей, не утихающей до сих пор любви к нему. Но ни в коем случае не пропало заветное желание преподнести нашему народу долгожданный памятник, установки которого мы будем беспрепятственно добиваться, так как для этого мы ничего не просим, кроме разрешения на исполнение задуманного.

Однажды ко мне приходят работники отдела культуры и протягивают несколько фотографий скульптуры, сделанных с разных позиций, где изображён мощный горец, который отдыхает в лесу, сидя на камне, положив ружьё на колени, рядом стоит его оседланный верный конь. Культработники объяснили мне, что недавно они побывали у своих коллег в столице Северной Осетии — г. Орджоникидзе, им предложили купить скульптурный монумент: «Отдыхающий горец», изготовленный по их заказу в республиканской художественной мастерской, но у них не хватило 38 тысяч рублей на его приобретение. Когда я внимательно посмотрел на эту скульптуру, то сразу подумал об абреке Зелимхане, который, несмотря на все запреты, являлся всенародным кумиром, грозой для царских сатрапов и защитником чеченцев от произвола царских властей. По его грозному виду и содержанию этот скульптурный монумент неизвестного горца вполне мог послужить, хотя неофициально, но памятником мужественному чеченцу Зелимхану от благодарных потомков. Я,

отойдя от своих мыслей, перешёл к делу, поручил тем же работникам, что были у меня, срочно оформить заказ на этот монумент скульптуры «Отдыхающий горец», как можно быстрее привезти его сюда, пока другие не перехватили, чтобы установить его на гористой лесной дороге на южной окраине с. Сержень-юрт, у въезда в соседний Веденский район. Что и было сделано.

Так, в 1981 году, с далеко идущими благородными целями, был выкуплен и установлен на дороге, ведущей в Веденский район, колоритный скульптурный монумент. Он композиционно состоял из двух частей - отдыхающего на камне с ружьём на коленях горца и его оседланного верного коня. Эту скульптуру мой народ впоследствии дружно назвал памятником своему любимому герою Зелимхану Гушмазукаеву (Харачоевскому). Официально сделать это мне не удалось, а неофициально получилось даже лучше, чем я предполагал. Вот так мы увековечили светлую память всенародного героя и любимца Зелимхана Харачоевского, за что долго и изнурительно приходилось объясняться перед вышестоящими органами власти.

В настоящее время не существует названия этой скульптуры, кроме, как памятник Зелимхану. Вот что пишет одно из изданий по этому поводу: «Ныне на въезде в Веденский район (родина абрека) стоит памятник. Сидит абрек с винтовкой, погружённый в свои думы, а над ним, склонив голову, его верный конь. Кажется, что они только что вышли из леса и остановились отдохнуть. Восстановленный памятник абреку в том месте и в той же композиции занял своё место, а это значит, что память о нём жива. Все мы смертны, но смерть смерти рознь, одни умирают только раз и уходят в вечность, другой умирает сотни раз и исчезает, как тень...Абрек же в ту сентябрьскую ночь ушёл в бессмертие».

Другие источники писали об этом так: «В середине 70-х годов прошлого столетия у горстки энтузиастов возникла идея установки памятника самому известному абреку Чечни и всего Кавказа. Несмотря на все противодействия властей (абреки и абречество в целом становились вне закона, как при царской власти, так и при советской власти) на въезде в Веденский район Чечни был установлен необычный памятник абреку, композиционно состоящий из двух частей - отдыхающего на камне и с ружьём на коленях Зелимхана и его верного коня...

Эти материалы и весь ход последующих событий подтверждают, что установленная нами скульптура отдыхающего горца, с официальной версией, для привлечения в наш регион, как можно больше туристов, оправдала себя. Наша главная цель была достигнута полностью, так как он повсюду был воспринят, как памятник Зелимхану Харачоевскому. А что касается официальной версии о том, что его, якобы, в 70-х годах прошлого века открыла горстка местных энтузиастов, минуя противодействие существующей советской власти, не соответствовала реальной действительности. Это, мягко говоря, являлось следствием невладения авторами подобных публикаций ситуацией того времени. Такие самодельные акты со стороны отдельных групп или лиц в то время совершенно невозможно было осуществить, так как их творение в один миг снесли бы, а их творцов, после всеобщего осуждения, надолго запрятали бы за тюремную решётку».

А.БАСОВ

P.S.

Во время военных действий памятник был разрушен. Но его восстановили и он «вернулся» туда, где и подобает ему быть — на родину легендарного абрека Зелимхана — в с. Харачой Веденского района.

В период действия режима самоизоляции в связи с коронавирусной инфекцией COVID-19 Глава Чеченской Республики Герой России Р.А. Кадыров призвал жителей республики заняться возделыванием приусадебных участков.

- На этот призыв дружно откликнулись работники мэрии города Аргунь, - говорит начальник отдела содействия городской мэрии Алим Сулумов. - Мы решили выращивать тыкву на землях бывшего госхоза «Московский». Сказано - сделано! Подготовив почву мы засеяли этой ценной культурой 20-гектарное поле и ухаживали за растениями в свободное от работы время.

И вот настало время уборки. Ее провели организованно и в сжатые сроки. Собранный уро-

Сказано – сделано



жай тыквы составил без малого 100 центнеров, - говорит Алим Сулумов. - Его мы раздали ма-

лобеспеченным и многодетным семьям.

А. ТАЗБИЕВ

СПОРТ

Аргунский безун – серебряный призер



Кросс нации — самый масштабный спортивный праздник в России. Он ежегодно проходит во всех регионах нашей страны. Это событие — прекрасная возможность проявить свои спортивные таланты. Кроме того, на мероприятии можно выполнить нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Министерством Чеченской Республики по физической культуре и спорту 19 сентября текущего года проведен Всероссийский день бега «Кросс нации». Всего в забеге приняло участие более 300 человек. Этим

мероприятием наша республика поддержала Старт за здоровый образ жизни, отдавая дань подвигу наших отцов и дедов в Великой Отечественной войне.

По итогам забега в возрастной категории до 14 лет второе место занял воспитанник спортивной школы №2 города Аргунь Мурад Бауев (тренер Шарлуди Бауев).

На торжественной церемонии закрытия победители и призеры награждены кубками, грамотами, медалями и денежными премиями от РОФ им. Героя России А.А. Кадырова.

А. ШАЙХАЕВ

Сообщение о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка

Мэрия г. Аргуна, в соответствии со ст.ст. 11, 39.2, ч. 1 ст. 39.6, ст.ст. 39.11 - 39.13 Земельного кодекса РФ, сообщает о проведении 04.11.2020 в 10.00 открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, неразграниченного по видам собственности:

лот № 1 - ЧР, г. Аргунь, ул. Таима Исрапилова, б/н, кадастровый номер 20:16:0102001:661, общая площадь - 36 167 кв. м., категория земель - «земли населенных пунктов», вид разрешенного использования - «Здравоохранение».

Начальная цена предмета аукциона - 433 000 руб., размер задатка 86 600 руб., шаг аукциона 12 990 руб., срок аренды - 10 лет; лот № 2 - ЧР, г. Аргунь, ул. Таима Исрапилова, б/н, кадастровый номер 20:16:0102001:660, общая площадь - 21 493 кв. м., категория земель - «земли населенных пунктов», вид разрешенного использования - «Предпринимательство».

Начальная цена предмета аукциона - 257 000 руб., размер задатка 51 400 руб., шаг аукциона 7710 руб., срок аренды - 10 лет. Заявки принимаются с 10:00ч. 05.10.2020 г. до 10:00ч. 29.10.2020

г. Форма заявки: письменная. Устанавливаются обязательные требования к содержанию, необходимые документы в соответствии с п.1 ст. 39.12. ЗК РФ. Не допускается подача заявки в форме электронного документа. Задаток в размере годовой арендной платы вносится заявителем путем безналичного перечисления денежных средств на расчетный счет:

Отделение - НБ Чеченская Республика г. Грозный л/сч. 05943210020

ИНН 2001000166 КПП 200101001

БИК 049690001
ОГРН 1022001942588
ОКТМО 96702000

р/сч 40204810700000000001
К земельному участку инженерные коммуникации не подведены, но имеется возможность подключения к сетям водоснабжения, электрическим и газовым сетям.

1. ООО «Газпром газораспределение Грозный»:

лот № 1 - подтверждает возможность подачи природного газа в объеме не более 128 м³/ч, по адресу ЧР, г. Аргунь, ул. Таима Исрапилова, б/н, с точкой подключения к распределитель-

ному надземному газопроводу низкого давления Ду - 159 мм; лот № 2 - подтверждает возможность подачи природного газа в объеме не более 20 м³/ч, по адресу: ЧР, г. Аргунь, ул. Таима Исрапилова, б/н, с точкой подключения к распределительному надземному газопроводу среднего давления Ду - 159 мм;

2. ГУП «Чеченводоканал»:
лот № 1 - из-за отсутствия централизованного водоснабжения в данном районе требуется построить собственный источник водоснабжения (бурение артезианской скважины).

3. АО «Чеченэнерго»:
лот № 1 - центром питания является подстанция 110 кВ АКХП, фидер-7.

лот № 2 - центром питания является подстанция 110 кВ АКХП, фидер-7.

Подведение итогов состоится по адресу: 366287, г. Аргунь, Чеченская Республика, ул. А.А. Кадырова, д 62б, в отделе управления муниципальной собственностью Мэрии г. Аргуна. т./ф.: (87147) 2-22-71

e-mail: newargun@mail.ru

Заместитель Мэра
А.С. МАЦИЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

08.09.2020

№ 53

Об утверждении Порядка подготовки и проведения торгов в виде конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа город Аргунь

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе», Законом Чеченской Республики от 24 мая 2010 года № 11-рз «О местном самоуправлении в Чеченской Республике» постановляю:

1. Утвердить Порядок подготовки и проведения торгов в виде конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа город Аргунь согласно приложению 1.

2. Утвердить «Журнал приема регистрации заявок для участия в конкурсе на право заключения договора на установку и эксплуатацию реклам-

ных конструкций» согласно приложению 2.

3. Считать утратившим силу постановление Мэра от 23 июля 2019 года № 56 «Об утверждении Положения о порядке проведения торгов в форме конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности города Аргунь, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена».

4. Данное постановление разместить на официальном сайте Мэрии и опубликовать в городской газете «Аргунь».

5. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Мэра Додуева З.Х.

6. Постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования).

Мэр

И.А. МАСАЕВ

Долг платежом красен

Что будет, если отключат электроэнергию? Думали ли вы об этом? Однозначно – не думали и не думаем. А знаете, почему? Потому что мы привыкли к наличию электричества так, как привыкли и не замечаем воздух, которым дышим. А если «перекроют»

воздух (кислород) – жизнь закончится. Не будет жизни. Это нетрудно понять и представить. Тогда почему точно так же не воспринимаем это великое благо современности – электричество?! Ведь безвозвратно ушло время достаточности наличия одной

только «лампочки Ильича»: на дворе XXI век, а это значит, что сегодня электроэнергия – движущая сила прогресса, цивилизации, комфортных условий жизни и всего остального, что происходит в мире техники. Несомненно, жители городского округа г. Аргунь должны проявлять сознательность и своевременно оплачивать за потребленную электроэнергию. В городском округе город

Аргунь проходят рейдовые мероприятия совместно с представителями «Чеченэнерго» при поддержке ОМВД России по г. Аргунь.

В рамках рейдовых мероприятий проводится разъяснительная работа со злостными неплательщиками за потребленную электроэнергию.

- При непогашении образовавшейся задолженности к долж-

никам будут применены меры принудительного взыскания, сказал Мэр города Аргунь Илес Масаев и призвал жителей городского округа город Аргунь своевременно производить оплату по коммунальным платежам и избегать образования задолженности перед энергообеспечивающими организациями.

А. БАСОВ

«Посланник Аллаха,
да благословит его Аллах и да приветствует, сказал:

عن أبي الدرداء، رضي الله عنه،
قال: قال رسول الله ﷺ: «ما من عبد مسلم يذو أخيراً بطهر الغيب، إلا قال الملك: "وَكَيْفَ يُشَلِّحُ"»

**«НЕТ НИ ОДНОГО РАБА АЛЛАХА,
МУСУЛЬМАНИНА, КОТОРЫЙ БЫ ВОЗНЁС
МОЛЬБУ ЗА СВОЕГО БРАТА — У НЕГО ЗА
СПИНОЙ — ТАК, ЧТОБЫ АНГЕЛ ПРИ ЭТОМ НЕ
СКАЗАЛ: "И ТЕБЕ ТОЧНО ТОГО ЖЕ!"»**



В Чеченской Республике определены региональные объекты нацпроекта 2021 года

В Чеченской Республике завершили общественные обсуждения мероприятий, планируемых на региональных дорогах общего пользования в 2021 году на средства национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Отбор объектов для включения в перечень работ был осуществлен с учетом пожеланий жителей республики, что позволило определить участки, требующие первоочередного ремонта. Предварительный перечень был опубликован в общественно-политической газете «Вести республики» №40 от 24 июня 2020 года, на официальном сайте Министерства автомобильных дорог ЧР, в сообществе «Дороги Чеченской Республики» в социальной сети «ВКонтакте», на официальном аккаунте нацпроекта в Instagram и других интернет-ресурсах.

По итогам прошедших общественных обсуждений, в 2021 году в рамках регионального проекта «Дорожная сеть» (структурно входящего в нацпроект) запланированы следующие мероприятия: реконструкция и содержание а/д Гудермес – Кади-Юрт, контракт на принципах жизненного цикла с применением новых наилучших технологий и материалов повторного применения; реконструкция а/д Шали – Аргунский мост; реконструкция и содержание а/д Грозный – Ведено – гр. Дагестана, контракт на принципах жизненного цикла с применением новых наилучших технологий и материалов повторного применения; капитальный ремонт а/д Ищерская – Грозный.

Общая протяженность региональных дорог, которые планируется привести в нормативное состояние в 2021 году составляет

22,9 км.

В рамках регионального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» нацпроекта в будущем году будет установлено 5 автоматических камер фотовидеосъемки нарушений правил дорожного движения на объектах: а/д Ищерская – Грозный – 2 ед.; а/д Ищерская – Червленая – 2 ед.; а/д Братское – Надтеречное – Правобережное – 1 ед.

Напомним, в 2020 году благодаря нацпроекту на региональной сети региона было отремонтировано 22,4 км дорог и установлено 5 камер фотовидеосъемки.

Айзан ИРЗАХАНОВА,
начальник отдела информации и связи с общественностью
ГКУ «Управление Минавтодора
ЧР» Министерства автомобильных дорог ЧР

Отряд спецназа Росгвардии в станице Шелковской Чеченской Республики отметил годовщину образования

В день 15-летия со дня образования отряда специального назначения Северо-Кавказского округа войск национальной гвардии РФ с дислокацией в станице Шелковской на территории воинской части состоялась торжественная церемония открытия мемориала спецназовцам, погибшим при исполнении воинского долга.

Поздравить ветеранов и военнослужащих с юбилеем отряда прибыли представители Северо-Кавказского округа Росгвардии,

Объединенной группировки войск (сил) на Северном Кавказе, а также члены семей росгвардейцев. Почетное право торжественного открытия памятника было предоставлено представителю Северо-Кавказского округа Росгвардии полковнику Роману Трубину и командиру отдельной бригады оперативного назначения Северо-Кавказского округа Росгвардии полковнику Дмитрию Чистякову. Участники митинга почтили память погибших минутой

молчания и возложили цветы к монументу, который был создан по инициативе руководства, личного состава, а также Совета ветеранов воинской части.

После торжественного выноса Боевого знамени и доведения поздравлений от имени командования сил специального назначения Росгвардии, командующего Северо-Кавказским округом и взаимодействующих органов состоялось награждение отличившихся военнослужащих.

В ходе посещения воинской части гости ознакомились с представленной в Команде боевой славы экспозицией, посвященной истории и боевому пути отряда. Завершились праздничные мероприятия концертом ансамбля песни и пляски Северо-Кавказского округа Росгвардии под руководством подполковника Василия Бурмистрова.

Пресс-служба ОГВ (с)

ПЕРЕВЕДИТЕ ПЕНСИЮ В ПОЧТА БАНК!

Оформите перевод пенсии в любом из 15000 почтовых отделений или вызвав сотрудника банка на дом

- Снимайте до 10 000 рублей ежемесячно без комиссии в банкомате любого банка страны
- Берите займы до пенсии без процентов
- Получайте до 5% на остаток по «Сберегательному счёту»



БАНК, С КОТОРЫМ
ВСЁ ХОРОШО

pochtabank.ru

8-800-550-0770

г. Аргун, ул. Кадырова, д. 62Б (в отделении Почты России)

«Сберегательный счёт» — текущий банковский счёт с ежемесячным начислением процентов на минимальный остаток средств, находившихся на счёте в течение календарного месяца. В рамках тарифа «Пенсионный» (при поступлении пенсионных выплат)/«Зарплатный пенсионер» (при поступлении пенсионных и зарплатных выплат) на сумму от 50 000 руб.: при совершении Квалифицированных операций на сумму менее 10 000 руб. в предыдущем месяце — 3,5% годовых, при совершении Квалифицированных операций на сумму от 10 000 руб. в предыдущем месяце — 5% годовых; на сумму от 1 000,00 до 49 999,99 руб. включительно — 3% годовых; на сумму до 999,99 руб. (включительно) — 0% годовых. К счёту выпускается карта. Комиссия за выпуск карты к счёту (перевыпуск по истечении срока): «Мир» неименная — 0 руб.; «Мир» именная: тариф «Пенсионный» — 500 руб.; «Зарплатный пенсионер» — 0 руб. Комиссия за выдачу средств, относящихся к отдельной категории, а также комиссия за выдачу средств, не относящихся к отдельной категории, при сумме выдачи не более 100 000 руб. в календарный месяц: в банкоматах и ПВН АО «Почта Банк» и банков группы ВТБ — не взимается; в банкоматах и ПВН других банков, по тарифу «Пенсионный» и «Зарплатный пенсионер»: в пределах 10 000 руб. в календарный месяц — не взимается, свыше 10 000 руб. — 1% от суммы (мин. 100 руб.). Комиссия за выдачу средств, не относящихся к отдельной категории, при сумме выдачи свыше 100 000 руб. в календарный месяц — 7,9% от суммы (мин. 100 руб.). ПВН — пункты выдачи наличных. Квалифицированная операция — расходная операция по оплате товаров/работ/услуг, совершенная клиентом/держателем дополнительной карты по текущему счёту клиента (физического лица), открытому в банке в рамках договора банковского счёта, и отражённая по счёту как списание средств в соответствующем периоде. Кредитный лимит по карте по тарифу «Запасной кошелек 10 000» — до 10 000 руб. под 0% годовых при выполнении условий беспроцентного периода, в остальных случаях — 10% на задолженность. Обязательный ежемесячный платёж — не менее 500 руб., но не более задолженности. Беспроцентный период (до 36 расчётных периодов) — для кредита на совершение операций оплаты товаров/услуг при условии погашения задолженности до 35 даты платежа. Комиссия за оформление карты — 0 руб., ежемесячная комиссия за обслуживание при отсутствии задолженности — 0 руб., в остальных случаях — 300 руб. Лимит на снятие денежных средств — 10 000 руб./день, 30 000 руб./мес. Комиссия за снятие собственных денежных средств в банкоматах АО «Почта Банк» — 0 руб. Подробности — в тарифах банка на pochtabank.ru. АО «Почта Банк». Лицензия ЦБ РФ № 650. Реклама.

Аргун
Оргун

Главный редактор
А. С.-М. Барзанукаев

Учредитель:
Мэрия г. Аргун

Адрес издателя: 366 287,
ЧР, г. Аргун,
ул. А.А.Кадырова, 62_б

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных техно-
логий и массовых коммуника-
ций по Чеченской Республике
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ 20-00105
от 23.03.2015 г.

Адрес редакции: 366310, Чеченская Республика
г. Аргун, ул. Шоссейная, д. 127, кв. 27

Тел/факс: 8 (871-47) 2-23-65
E-mail: argun_gazeta@mail.ru
Сайт: www.gazetaargun.ru

Газета набрана и сверстана
на компьютерной базе редакции газеты «Аргун».
Тираж 1350 экз.

Отпечатана в АО ИПК
«Грозненский рабочий»
Адрес типографии:
364021, ЧР, г. Грозный,
ул. Интернациональная, д. 12/35
Подписано в печать:
по графику - 05. 10. 2020г., в 10ч.30м.
по факту - 05. 10. 2020г., в 10ч.30м.
Заказ №